

# Izrael je pobouřen tím, že Erdogan označil Hamás za „osvoboditele“

[infokuryr.cz/n/2023/10/27/izrael-je-pobouren-tim-ze-erdogan-oznaci-hamas-za-osvoboditele](https://infokuryr.cz/n/2023/10/27/izrael-je-pobouren-tim-ze-erdogan-oznaci-hamas-za-osvoboditele)

kuryr

27. října 2023



Turecký prezident Tayyip Erdogan ve středu zopakoval svůj tvrdý postoj k Izraeli a palestinské otázce v tvrdém projevu, ve kterém odsoudil „nehumánní“ válku židovského státu.

Především překvapil neomaleným prohlášením, že Hamas není „teroristická organizace“, ale „osvobozenecká skupina“, která právem bojuje za ochranu palestinských území. To přiměje západní spojence Tůrkiye posadit se a zpozornět. Vždyť je hlavou státu druhé největší armády NATO.

“Hamas není teroristická organizace, ale osvobozenecká skupina, ‘mudžahedíni’, bojující za ochranu své země a svého lidu,” řekl zákonodárcům z vládnoucí strany AK s použitím arabského slova často používaného pro “islámské válečníky”. .

Na rozdíl od většiny ostatních zemí NATO a Evropské unie Turecko nikdy neklasifikovalo Hamás jako teroristickou organizaci.

Obvinil také Izrael z „vykořisťování“ dobré vůle Turecka, když izraelské síly zesílily nálety na civilisty v Gaze a oznámil, že ruší plánovanou cestu do Tel Avivu:

*Erdogan řekl, že Izrael využil dobrých úmyslů Turecka a nepojede do Izraele, jak plánoval, kvůli izraelské „nehumánní“ válce proti militantům Hamasu v pásnu Gazy, uvedla státní tisková agentura Anadolu.*

*... Řekl, že země mimo region „přilévají olej do ohně“ ve jménu podpory Izraele.* Erdogan označil události za „úmyslný masakr“, když počet obětí v Gaze vzrostl na více než 6 000, včetně mnoha žen a dětí.

“Ti, kdo jsou odpovědní za masakr a ničení v Gaze, jsou ti, kteří bezpodmínečně podporují Izrael,” řekl Erdogan. “Izraelské útoky na Gazu se rovná vraždě a šílenství, a to jak pro Izrael samotný, tak pro ty, kteří Izrael podporují.”

Je jasné, že cílem je normalizace s Izraelem poté, co se vztahy po léta zhoršovaly. “Jednou v životě jsem si potřásl rukou s tímto mužem jménem Netanjahu,” řekl Erdogan. Oba si potřásl rukama na okraji Valného shromáždění OSN v New Yorku minulý měsíc.

„Kdyby (Netanjahu) přišel s dobrými úmysly, naše vztahy mohly být jiné, ale bohužel tomu tak nyní nebude, protože využili našich dobrých úmyslů,“ dodal.

Izraelské ministerstvo zahraničí Erdoganovy komentáře odsoudilo jen několik hodin poté, co byly ve středu zveřejněny. Jádrem odsouzení Izraele je popírání terorismu Hamásu.

“Pokus tureckého prezidenta bránit teroristickou organizaci a jeho pobuřující slova nezmění hrůzu, kterou viděl celý svět,” uvedlo izraelské ministerstvo zahraničí s odkazem na útok Hamasu ze 7. října v jižním Izraeli.